

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas: Beato Diego de Cádiz, n.º 6 Talleres, en la misma casa.

# LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1.50  
Provincias, trimestre 4.00  
Número del día 10 céntimos.  
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

## La costumbre de obrar bien

El poder de ejercer prontamente la voluntad, de acuerdo con los dictados de la conciencia, y de resistir así a los impulsos de la naturaleza más baja, es de una importancia esencial para la disciplina moral y es igualmente indispensable, para el desarrollo y la educación del carácter bajo sus mejores formas.

Nuestros impulsos deben ir siempre guiados no solo de la mejor buena fé y sana intención, si que también fundados en el amor al prójimo y en la Caridad, virtud que no solo materialmente ha de efectuarse.

La caridad moral es tan valiosa como la material, y en muchos casos, tiene un valor superior a aquella, en grado superlativo.

Un buen Consejo, una buena acción moral, influye en el pobre de espíritu, en tan alto grado, que puede remediar grandes desgracias.

Las obras que hayamos de ejecutar, han de ser alimentadas con el dulce fuego de las virtudes, que al par de guiar los impulsos de nuestro corazón, llene de esperanza y de gratitud el espíritu del desgraciado ser, objeto de la acción que hacemos.

Adquirir el hábito de obrar bien, resistir a las malas inclinaciones, luchar contra los deseos sensuales, vencer el egoísmo innato, todo eso demanda quizá una educación larga y perseverante; pero una vez que se aprendió la práctica del deber, se consolida en hábito y en adelante se hace relativamente fácil.

Estos deseos, estas costumbres de obrar bien, han de inculcarse en las tiernas imaginaciones de los niños, que, guiados por sus padres y maestros, por la senda que Cristo indicó, cuando sean mayores, cuando lleguen a hombres, estarán acostumbrados a cumplir las Leyes que Dios y la Iglesia prescriben, no costándoles gran esfuerzo el mantenerse dentro del límite de sus deberes para con el prójimo y para consigo mismo.

## Comisión Mixta de Reclutamiento

Celebró sesión la Comisión Mixta de Reclutamiento, presidiéndola el coronel don Luis Cossi.

Después de leída y aprobada el acta de la anterior sesión, se tomaron los acuerdos siguientes:

Declarar soldado con excepción del servicio en filas a los mozos siguientes:

Cristobal López Aguilera, del cupo de San Roque.

José Camacho Márquez, del Puerto de Santa María.

Manuel González García, de Chipiona.

Juan Barrera Pavón, de Medina Sidonia.

Juan Perdígones Fernández, de Arcos de la Frontera.

Soldados, confirmando el fallo del Ayuntamiento, a Diego Alvarez Cabrera, de Alcalá del Valle.

Felipe García Rey, de Chipiona.

Antonio López Altamirano, de Vejer de la Frontera.

José Gallardo Morales, de idem.

Manuel Palomeque Parada, de Sanlúcar.

Manuel Moreno Rúa, de Cádiz.

Desestimar las excepciones alegadas por los soldados siguientes por no tener el carácter de sobrevenida.

José Gómez Gutiérrez, de Villamartín.

José Sánchez Quirós, de Jimena de la Frontera.

Declarar soldado condicional al soldado del segundo regimiento de Infantería de Marina Juan Mendoza Moreno del cupo de Conil.

Declarar soldado al mozo Antonio Ceballos del cupo de Arcos, por haber desistido su padre del segundo reconocimiento.

Informar al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, los recursos de alzada interpuesto por los siguientes mozos:

Francisco Atienza Mateo, de Grazalema.

Ildelfonso González Pérez, de Villaluenga.

Francisco Ubeda Carrasco, de Alcalá de los Gazules.

Quedar enterado han sido declarados inútiles temporales y sujetos a revisión, los mozos José Herrera Domínguez, Antonio Vallecillo Ramírez, de Jimena.

Juan A. Gutiérrez Roldán, Evaristo Lois Tullerat, Manuel Vega Gómez, de Cádiz.

José Vallejo Almagro, de Alcalá de los Gazules.

Alfonso del Valle Castro y Juan García Barba, de Arcos.

José Garrido Ruiz, Manuel Campos García, de Jerez.

Narciso García Corral, de Puerto Real.

Manuel López Bueno, de Bornos.

Sebastián Márquez, de Los Barrios.

Diego García García, de Algeciras.

Francisco Martínez Domínguez, de Chiclana.

José Cueva Romero, Luis Bache Witte, Juan Becerra Rodríguez, Antonio Jiménez Rodríguez, de Sanlúcar.

Santiago Valle Domínguez, de Villamartín.

Quedar también enterada han sido declarados inútiles totales Diego Román Garrido, de Espera.

Pedro Domínguez Bernal, de Chipiona.

Juan Bazán Mena, Juan Mendoza Cano, de Villamartín.

También se adoptaron otros acuerdos informativos al capitán general de la región y ministerio de la Gobernación.

## Nuestro comercio con América

Instancia dirigida al excelentísimo señor ministro de Estado por el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Madrid.

«Excelentísimo señor ministro de Estado:

En nombre del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Madrid, y como presidente del mismo, a V. E. respetuosamente expongo:

Que sintiéndose profundamente lesionado nuestro comercio nacional por el mal trato que reciben nuestras mercancías por la administración de Aduanas de los Estados Unidos del Norte de América, vemos de tal manera mermada nuestra exportación a dicha República, que pronto llegaremos a la total extinción de relaciones mercantiles de nuestra producción, si no se toman medidas energéticas para evitarlo.

Es tal la prevención con que se mira nuestro comercio, y muy especialmente en la isla de Puerto Rico, que está muy lejos de corresponder a la forma con que nosotros consideramos el suyo.

Según la misma estadística de los Estados Unidos, les hemos comprado en 1912, pesos 27.941.813, y les hemos vendido 12.119.070 pesos.

No podemos por menos de considerar

que aquél es un mercado de 100.000.000 de habitantes contra 20 que nosotros ofrecemos; que allí tienen plétora de dinero y que nosotros tenemos una gran masa de productos de gran estimación en aquel mercado; que es verdad que han rebajado las tarifas de Aduanas en muchos artículos que podríamos exportarles; pero, al llegar a la línea aduanera de la República son tan enormes y tan imposibles de vencer las dificultades que se ofrecen a nuestro comercio, que es materialmente imposible venderles nada.

Esta injusticia y esta desigualdad de trato, no se pueden pasar en silencio sin una protesta razonada y enérgica que nos coloque en igualdad de condiciones.

Respecto de Puerto Rico, es aun mayor la manera tan desconsiderada como se trata por su administración aduanera nuestras mercancías; y una de dos, ó nos colocamos en igualdad de condiciones, ó nos será preciso que vayamos a un estado de recíprocas dificultades.

Esto es cuanto el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Madrid pide a V. E. por dignidad nacional y por interés de nuestro comercio, que merezca iguales respetos y consideraciones, por los que estamos seguros ha de velar V. E., por ser de justicia.

Dios guarde a V. E. muchos años.

Madrid 14 de Noviembre de 1914.—El presidente del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Madrid,

Emilio Zurano.»

## Por Telégrafo

Madrid, 15 (varias horas.)

### Política y políticos

#### Ley de Sanidad

El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, leerá el próximo martes en el Congreso, un proyecto de ley de epidemias.

Se trata de convertir en ley la actual instrucción de Sanidad.

#### Pidiendo rectificación

El general Huerta ha dirigido una carta al señor Soriano, diciéndole es completamente falso, haya sacrificado ó mandado sacrificar a ningún español ó extranjero, como dijo en la sesión del Congreso, del día 12.

En la misma carta, le excita a que rectifique.

Huerta también se ha dirigido a don Bernardo Colongan, rogándole envíe un certificado formulado por el señor Soriano en las Cortes.

#### Dato no recibe

Al mediodía recibió a los periodistas, el subsecretario de la Presidencia.

Dijo que el señor Dato estaba celebrando importantes conferencias diplomáticas y por esta causa no podía recibirnos.

Añadió que el Rey había invitado al señor Dato para que fuera a la cacería en Mudela.

No pudo efectuarlo por sus muchas ocupaciones.

Añadió el subsecretario que aunque Ossorio y Gallardo había anunciado una pregunta sobre el criterio del Gobierno acerca del derecho de reunión y forma en que observan la neutralidad algunas corporaciones, Dato escribió a Ossorio que a primera hora le sería imposible concurrir al Congreso, pues tenía que conferenciar con el embajador de los Estados Unidos.

## Rumor insistente

Insistíase en el Congreso que el exministro don Julio Burell, que desde la división del partido liberal figuraba al lado del señor García Prieto, se separa de los demócratas, uniéndose al conde de Romanones.

Afirmase que toma tal determinación, por estar disconforme con la conducta de sus correligionarios.

## Concurso

El concurso para adquisición de un buque destinada a la vigilancia de costas y pesca en el Mar Cantábrico, se ha celebrado ante la Junta de subastas del Ministerio de Marina.

Han presentado proposiciones las casas Euskalduna, de Bilbao; Gorchs é hijos, de Santander y José Burell, de Barcelona.

## Varias noticias

### Vapor perdido

Cablegrafían de Las Palmas que a pesar de haber descargado el vapor inglés «Degama», varado cerca del puerto, no se ha conseguido ponerle a flote, a consecuencia de las enormes vías de agua que se le han abierto en el casco.

### Batalla campal

Comunican de Bilbao que en el pueblo de Macerrejes ha ocurrido una verdadera batalla campal, entre el vecindario y unos húngaros que se instalaron con los y monos en las afueras de la población.

Resultaron tres húngaros heridos, dos de ellos gravemente.

También murió un oso, a consecuencia de los disparos de los vecinos.

Se han practicado muchas detenciones.

### El «Oriana»

Telegramas de Almería dicen ha fundado el vapor «Oriana», que había embarrancado en Punta Encinas, con cargamento de carbón.

Se le puso a flote, arrojando al mar 600 toneladas de carga.

Al puerto de Almería le remolcó el «Hermes».

## La guerra europea

Según noticias de origen germano, los turcos derrotaron a los rusos en Eprikoi, causándoles 8.000 muertos y heridos, y 500 prisioneros.

También les cogieron muchos fusiles y municiones.

La acción fué sangrientísima.

Los otomanos dieron tres terribles cargas a la bayoneta, apoderándose de la fortaleza y haciendo prisionera a la guarnición moscovita.

—Las autoridades de Metz prohibieron en absoluto el empleo del idioma francés.

—Informes radiotelegráficos recibidos de Londres, dicen que la situación de los ejércitos aliados ha mejorado notablemente.

—Noticias recibidas de Amsterdam afirman que los alemanes evacúan Dikmude.

Oyense fuertes explosiones en esta posición.

—Un periódico de Berlín dice que dos aeroplanos pasaron por el hangar de Zepelins establecido a orillas del Rin, y siguiendo hacia el ducado de Baden, continuaron hasta una ciudad próxima, desde la cual les hicieron fuego, sin consecuencias.

—Los rusos cogieron en las cercanías de Soldau (Prusia Oriental), cinco morteros alemanes.

—Es discutidísimo el acuerdo del Consejo de ministros italiano, pidiendo 400 millones de liras para gastos del ejército.

Se comenta en la Prensa y círculos políticos, y algunos le conceden gravedad.

—De Burdeos dicen, que los aliados tomaron una ofensiva enérgica, logrando rechazar a los alemanes en el canal de Iser.

Estos evacuaron la orilla izquierda, retrocediendo en algunos puntos en la orilla derecha.

Registráronse combates parciales recuperando los aliados el bosque de Bixchote y dos fuertes situados a la izquierda de dicho punto.

Los alemanes abandonaron algún material.

Rechazada la ofensiva alemana al Sur de Iprés.

Los aliados apoderáronse de algunas trincheras.

Confirmando que un crucero inglés bombardeó el puerto de Adem, desmontando el fuerte de Seik-Ael, cerca de Perim.

Las tropas indias desembarcaron y tomaron por asalto.

Los turcos huyeron.

—Informan de Burdeos que los alemanes no han podido detener el avance de los rusos en la línea del río Wartha.

Los mocovitas que se hallan en la Polonia han pasado dicho río y su afluente el Prozna, que señala el límite de la frontera en aquella parte.

Debido al gran pánico que hay, toda la Posnania y toda la Galitzia, exceptuando Prezemyls y Cracovia, han sido abandonadas por los austro-húngaros, los cuales se refugian en los Cárpatos que se hallan cubiertos de nieve.

Una nota del Estado Mayor ruso, dice que las operaciones entran en una fase decisiva.

Se darán pocas noticias porque precisa guardar un silencio absoluto.

Los rusos han iniciado movimientos importantes para atacar a Austria y Alemania por diversos sitios simultáneamente.

La retirada de los alemanes en Prusia, de la línea del Prozna, ha causado gran disgusto en el ejército austriaco.

Las fuerzas franco-inglesas efectuaron un vigoroso ataque contra Dixmude con el propósito de recuperarlo.

Los alemanes, solidamente atrincheros, hicieron enérgica resistencia.

En el techo de la estación hay instaladas ametralladoras que hicieron terrible fuego contra los aliados.

Estos avanzaron con gran ímpetu y llegaron a las puertas de la plaza, pero tuvieron que retirarse precipitadamente, ante el mortífero fuego germano.

Estos extreman las precauciones en la frontera belga.

Volaron varios puentes para reducir el número de vías de comunicación.

Acumularon en Lovaina crecidísimos contingentes, especialmente de Caballería procedente de Bruselas.

Según dicen de Burdeos, ha terminado la instrucción de los soldados de 1914, los cuales han comenzado a incorporarse a sus regimientos.

Ha principiado la concentración de quintos del próximo año, cuya instrucción empezará a fines de mes.

El almirante japonés que tomó Tsing-Tao anuncia que los buques hundidos al rendirse la plaza fueron el crucero austriaco «Kaiserin Elisabeth» y los cañoneros alemanes «Hitis», «Juguar», «Tiger» y «Carmoran», el contra torpedero alemán «Taku» y otro buque alemán que se utilizaba para la colocación de minas.

—Informan de Burdeos que una revista médica de Munich, publica un artículo técnico, tratando de los efectos que causan las flechas de acero arrojadas por los aviadores franceses.

Dichas flechas producen heridas mortales en la mayoría de los casos.

El articulista cita casos de soldados

que quedaron clavados en el suelo por un pie y de otros heridos en el cráneo, a pesar de llevar el casco de metal.

—Confirmando que el crucero alemán «Koenigsberg», antes de quedar apresado, estuvo en el puerto de Majunga, intimando la rendición de la plaza y amenazando con el bombardeo.

El comandante francés contestó que tenía 20 prisioneros alemanes y en caso de cañoneo los decapitaría.

Comunican de Basilea que dos aviadores franceses volaron sobre las trincheras alemanas y algunos pueblos de Alsacia, arrojando varias bombas que mataron a dos soldados alemanes.

Sobre varios pueblos de la misma región arrojaron gran cantidad de periódicos franceses.

Gran número de alsacianos se han alistado como voluntarios para el servicio militar.

—Según dicen de Burdeos, la prensa sigue pidiendo al Gobierno que levante la prohibición de publicar algunas noticias, que en vez de perjudicar levantarían el espíritu público.

También reproduce un artículo de «The Times» sobre el mismo asunto, diciendo que el ejercer censura sobre las noticias referentes al heroísmo de los soldados, priva de fomentar entre los jóvenes el deseo de alistarse voluntarios en el ejército francés.

—Los alemanes evacuaron a Polonia.

La Caballería rusa en una batida obligó a abandonarla a los últimos destacamentos de los alemanes.

En las cercanías de Plotok cayó un aeroplano alemán, siendo aprisionado el piloto.

Otro aeroplano fué tiroteado en Petrogow y averiado pudo aterrizar en las filas alemanas.

—Otro aviador alemán voló sobre Antivari, lanzando bombas, resultando rotos casi todos los cristales de las casas.

Un proyectil cayó junto a los destacamentos montañeses y causóles bastantes bajas.

—Dicen de Barcelona que la policía de la frontera francesa avisa que no se permite la entrada en Francia a los obreros, sin llevar contratos de trabajo.

—La nota colectiva de protesta que los Gobiernos de Holanda y de los países escandinavos han enviado a Inglaterra, también la han dirigido a las naciones neutrales.

—De París comunican que el jefe del Gobierno M. Viviani, ha consultado la opinión de varios diputados y senadores, sobre el regreso del presidente de la república M. Poicaré y el Gobierno a aquella población.

En general, la opinión es favorable al regreso a la capital en una fecha próxima.

M. Viviani ha manifestado que era esa también la opinión del Gobierno.

Sobre la fecha del regreso, se guarda gran reserva, pero puede anunciarse, aunque la opinión de las autoridades militares no se conoce todavía, que el traslado se verificará a fines del presente mes.

—Ha sido colocada una bomba en el palacio de Enverd Pachá, en Constantinopla, causando formidable explosión.

El ministro resultó ileso.

## BOLETIN RELIGIOSO

### SANTO DEL DIA 17

San Gregorio Taumaturgo, Obispo y San Aciselo y Santa Victoria, hermanos mrs.

### SANTO DEL DIA 18

La Dedicación de las Basílicas de San Pedro y San Pablo en Roma, San Máximo Ob. y San Odón, abad.

### Jubileo

Día 17.—En la Parroquia de San Antonio.  
Día 18.—En la Iglesia de Candelaria.

Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.

## NOTICIAS VARIAS

### Enfermo

Se encuentra restablecido nuestro querido amigo, el general de la Armada don Esteban Almeda.

Nos alegramos.

### Trasatlánticos

Hoy llega de Buenos Aires, el hermoso y rápido trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón», que conduce numeroso pasaje y carga.

—De Barcelona, a donde llegó procedente de Manila, es esperado hoy el «Fernando Poo».

### Navegación

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica.

El «Reina María Cristina», llegó el domingo 15 a Bilbao.

El «P. de Sadrústegui», llegó el domingo 15 a Gijón.

El «Infanta Isabel de Borbón», salió el domingo 15 de Las Palmas para Cádiz.

El «Isla de Panay», salió el domingo 15 de Monrovia para Rio de Oro.

El «Fernando Poo», salió el domingo 15 de Barcelona para Cádiz.

### Ocurrencias locales

A las 11 y 45 por el Cabo de la Guardia municipal Emilio Vilches, supernumerario Gonzalo Cabrera y guardia Municipal Manuel Marín, fueron detenidos en la Inspección de Vigilancia, cuatro individuos por promover escándalo, blasfemar y cometer actos inmorales en la vía pública.

A las 12, por los guardias municipales Angel Rodríguez y Francisco López de Rodas, lo fueron en dicha Inspección dos individuos por maltratarse mutuamente de obras en la calle Rosario.

A las 14 y 30 por el supernumerario de la Guardia Municipal Gonzalo Cabrera, lo fué en dicho local, un individuo por promover escándalo, blasfemar y cometer actos inmorales en la vía pública.

A la misma hora, por el guardia municipal Federico Valderrama y los de Seguridad Andrés Vázquez y Ambrosio Santiago, fueron detenidas en dicha Inspección seis individuos, las que se maltrataron mutuamente, resultando una de ellas, con dos heridas contusas en la región parietal izquierda, otra con erosiones en la región lateral izquierda, sienda curadas en el Hospital de San Juan de Dios.

El hecho ocurrió en la calle Alonso el Sabio.

### Lesionados

Fueron ayer asistidos en la Casa de Socorro, los siguientes:

Un niño de tres años, a quien se le extrajo un cuerpo extraño enclavado en la laringe.

—Una mujer que en su casa S. Morret 49, se produjo quemaduras de pri-

mer grado en el dedo índice derecho, casual.

—Un operario de la Cooperativa de Gas, que se produjo flictema en el dedo índice izquierdo.

—Un joven de 17 años que en su casa Cruz 4, se produjo contusiones de segundo grado con pérdida de la uña, en el dedo anular derecho, casual.

### Incendio a bordo

A última hora de la tarde de ayer, el señor comandante de Marina recibió la visita del capitán del vapor austro-húngaro «Absirtea», comunicándole que iba a darle cuenta de haberse iniciado un incendio en la carbonera de dicho buque y entregándole parte escrito en el que se consigna el hecho.

Solicitaba autorización de dicha autoridad para proceder a trasbordar unas 120 toneladas de carbón, con objeto de poder llegar al sitio en donde parecía se había producido el incendio, al vapor alemán «Fremantle», fondeado asimismo en esta bahía.

El Sr. Ambulod y dirigió comunicación en el acto y con carácter urgentísimo a los cónsules de Francia y Austria-Hungría, acreditados en esta plaza, tratando sobre el particular, y dispuso al mismo tiempo las medidas necesarias en previsión de lo que pudiera ocurrir.

### Pósitos

Por esta sección Provincial de Pósitos se declaran incursos en el primer grado de apremio y recargo del 5 por 100 a los deudores y responsable al Pósito de Los Barrios.

### Visitas

Visitaron ayer, al señor gobernador civil los señores siguientes:

D. Fernando Salado, presbítero de Chiclana; don Federico Jiménez Faccio, alcalde de San Fernando; don Pedro Toscano, ex alcalde de Alcalá de los Gazules; don José Sánchez de Robledo, diputado a Cortes; don Fernando de la Cruz, fiscal de esta audiencia; don Sebastián Martínez de Pinillos, alcalde de esta capital; don Juan Gómez Aramburu y don Ricardo Shelly.

Píldoras y Unguentos de Holloway.—Resfriados, toses, difteria, bronquitis. Estos remedios son infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descuidadas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica o en consunción. El Unguento Holloway bien frotado en el pecho o la espalda se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente a los pulmones y una vez allí repele todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón de que dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión, neutraliza o expulsa del sistema, pronta, completa y permanentemente toda partícula morbosa. Estas purificaciones verificadas eficazmente por el Unguento y las Píldoras de Holloway y la sangre que ellas limpian circulando por todas las partes del cuerpo hacen que se comuniquen a estas últimas las influencias benéficas de las mencionadas medicinas.

## ANUARIO DE CÁDIZ Y SU PROVINCIA

### JUAREZ Y PRO

Patrocinado por la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación y por la Sociedad Patronal de defensa de la Industria y el Comercio, de Cádiz.

Este ANUARIO va en los Salones de lectura de todos los vapores de la Compañía Trasatlántica y en los de la Flota de los Sres. Pinillos, Izquierdo y Compañía.

### EDICION PARA 1915

Se publicará fijamente en el próximo mes de Enero, completamente rectificado, detallado y exacto en todos sus datos.

### SE ADMITEN ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Administración: Duque de Ciudad Rodrigo, 19, (Imprenta).—Cádiz.

(LA CORRESPONDENCIA AL SEÑOR ADMINISTRADOR)